

# 坚守大堤护家园 祖孙三人荣登中国好人榜



王本才、王富、王周子坚守大堤为百姓守护家园

日前,中央文明办发布2020年8月至9月“中国好人榜”,祖孙三代齐上阵、坚守大堤为百姓守护家园的马鞍山市当涂县乌溪镇居民王本才、王富、王周子荣登榜单。消息传来,王本才在家庭会上语重心长地说:“荣誉是党和政府对我们的肯定,也是对我们的激励。我们要往前看、向前走,在以

后的工作和生活中,以更高的标准要求自己,不辜负党和政府的信任。”

如今,祖孙三人在工作和生活中继续发光发热。王本才一如既往地帮助村里开展环境整治;王富在做好村民兵营长本职工作之外,积极参与围乌路扩宽工作;王周子参加了2020年安徽省“三支一扶”考试,现就职于无为市泥汭镇农业综合服务中心,希望利用所学专业帮助更多的农民。

时针拨回到今年7月。自乌溪镇外河水位全面超警戒水位后,在抗洪防汛大堤上,王本才、王富和王周子祖孙三代同上大堤的故事被传为佳话。

年近七旬的王本才是村里的老支书,有着丰富的防汛经验。此次防汛,在巡堤查险、察看水位时,王本才都会对身边的后生晚辈进行指导,讲授巡堤要点,传授防汛经验,发挥着

老党员的余热。作为村民兵营长,王富更是以身作则,每天都例行巡堤,并对责任地段安全隐患进行仔细排查,若发现安全隐患,就及时组织人员进行补救。巡堤、护堤、固堤,每天一上堤就是20多个小时,为节省时间,饮食基本靠泡面打发。家里最小的男子汉王周子以爷爷、叔叔为榜样,也投身防汛抗灾一线。按照工作分工,他每天都要往返老圩和南圩,检查防汛各项工作落实情况,晚上10点还在巡查是常有的事,有时候会一直工作到凌晨2点。

7月14日,天降大雨,王本才、王富和王周子三人第一次碰巧聚在南圩一心村防汛堤段。接到乌溪镇防汛指挥所通知,防汛人员要将南圩所有沿岸的杂树枯枝全部清理干净。一心村范围内的南圩防汛堤段长557米,任务量说起来很小,实际困难却很大。南圩防汛人手本来就不足,且沿岸树枝大部分长在水里,这就需要兵分两路——一边有人在船上锯树,一边有人在岸上将树枝拉上来。面对迫在眉睫的任务,王富当即决定,他先上,划船锯树,岸上就让王周子来拉树枝。听到这个决定,王本才立即拒绝:“怎么了?你当你爸我老了啊,让我在这休息?在防汛上,你可比不了我,划船你没我厉害。”“爸,我不是觉得你老,关键是你昨晚一夜没睡,身子也受不了啊!”“你放心吧,我硬撑着呢!听我的,你和王周子在岸上,我来上船锯树。”王本才穿上红马甲,拿上工具,上船准

备起来。看到老爷子这么坚定,王富和侄儿只能听从老人家的意见。经过6小时的努力,祖孙三人成功完成清障任务。

王本才、王富、王周子祖孙三人的先进事迹经媒体报道后,引起强烈反响,受到广泛赞扬。三人当选7月份“安徽好人”、8月至9月“中国好人”。(吴黎明 尤贵芳)

## 买卖虚拟“种子”能赚钱? 当心陷入传销陷阱!

本报讯 只需要动动手指,在手机上转发广告、买卖虚拟“种子”就能赚钱?当心陷入传销陷阱!近日,南陵县法院开庭审理一起涉嫌组织、领导传销活动罪案件。被告人吴某某被判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币5万元。退缴的违法所得15万元,予以没收,上缴国库。

2017年,被告人吴某某通过微信好友推荐在某网络平台注册会员。该平台通过“种子”培训会、招商会等线下推介活动及微信、互联网软件等线上媒介进行宣传推广,宣称利用社交软件传播广告就能获利。该平台以互联网为载体,以推荐注册加入的形式发展会员,要求加入者缴纳费用获取加入及发展下线会员的资格,并按照推荐关系形成上下层关系,以直接或间接发展下线数量作为返利依据。会员之间以平台无实物的虚拟“种子”作为交易对象,依照级别的不同限购一定数量,每颗种子2000元。

被告人吴某某在平台注册多个账号积极发展下线,在2017到2018年期间参与该平台传销活动,成为平台在芜湖地区级别最高的会员及实际领导者。他建立了微信群,并租用场地设立办事处,带领会员积极开展各类线下活动,期间发展下线会员6000余名,涉案总金额高达3亿多元。

南陵县法院审理后认为,吴某某行为已经构成组织、领导传销活动罪,且属于共同犯罪,但是因其在共同犯罪中属从犯,且如实供述,自愿认罪认罚,存在自首情节,遂作出如上判决。(李龙翔)

## 警民合力救助落单小天鹅

本报讯 11月12日上午,宿松县佐坝乡新建村发现一只小天鹅从前一天晚上就待在老村委会附近的一口池塘里,一直都没有离开,很有可能是受伤了,于是拨打电话报警。

佐坝派出所民警接到报警后,迅速与宿松县林业局工作人员取得联系,并快速赶到现场。经仔细查看,只见一只小天鹅正栖息在池塘中央的水草上,看到池塘边来了不少人,小天鹅急忙跳入水中向前方游去,但一直没有飞起来。

小天鹅难道真的受伤了?站在岸边的民警和林业局工作人员围着池塘不停地吆喝,打算将小天鹅驱赶上岸,然而不管岸边的人们怎么吆喝,小天鹅就是不上岸,在池塘中间游来游去。望着300余米宽、深不见底的冰冷池水,民警和林业局工作人员的心里十分焦急。

就在大家一筹莫展时,新建村卫生室室长周柏华脱掉衣服,向池塘中间游去,将小天鹅朝岸边驱赶。然而,小天鹅在水里跟他玩起了“游击战术”,他游到东,小天鹅就游到西,任由他怎么驱赶也无济于事。见此情景,站在岸边的民警方宇、辅警吴长青迅速脱掉衣服,走入齐胸的池水里,与周柏华一同驱赶小天鹅上岸。就在三人将小天鹅驱赶到池塘一角时,小天鹅突然展翅飞向高空,一眨眼便不见了踪影。

事后,林业局工作人员分析,这只小天鹅可能是和同伴在迁徙途中经过此地时,因身体原因不幸“掉队”,便栖息在池塘里,等待同伴来寻找它。(孙春旺 徐松志)

## 青春期教育进课堂



11月16日上午,濉阳县三三学校开展“青春期教育进课堂”活动,邀请相关专业教师通过发放资料、观看视频、现场讲解、游戏互动等方式,引导学生们如何正确面对青春期生理变化、调节青春期矛盾心理、男女生交往等青春期问题。高亚男/摄

## 七旬老人遗失财物 公交司机拾金不昧

本报讯 11月16日20时许,七旬老人王先生和老伴在合肥乘坐156路公交车时,不慎将装有29万元存单、6500元现金的背包遗失在公交车上。当班驾驶员贺成荣发现失物后,及时交给公交站房,最终王先生领回了失物。

11月16日晚,老夫妻俩从安庆乘坐长途大巴到达合肥汽车南站后,转乘156路公交车去儿子家。因携带的东西比较多,到达儿子家后,才发现包少了一个。包里装着6500元现金、一张29万元的存单、手表及衣服等,这可把老人急坏了。

此时,156路驾驶员贺成荣刚刚到达第二巴士公司首

末站。18时15分,贺成荣吃完晚饭准备发下一班班时,发现驾驶室后挡板的一排座椅上有一个双肩背包。何成荣立刻拿起背包返回站房,交给了当班站长梁其云的手中,并与站长一起清点包中的物资。

看到包里有这么多贵重物品,考虑到失主一定很着急,贺成荣和梁其云希望在包里能找到失主的有效信息。正在此时,合肥公交96166热线来电,咨询是否捡到了一个背包。经过确认,王先生当晚8时赶到第二巴士公司,领回了自己的失物。

“真是太谢谢你们了,没想到包还能找回来,来合肥坐公交车,真是太放心了。”王先生激动地说。(江迎亚)

## 巧手绣出美好生活



在合肥市庐阳区大杨镇雁栖社区,辖区女性在社区妇联的指导下,学习手工宫扇刺绣。日前,合肥市庐阳区大杨镇妇联联合雁栖社区党委开展“手工宫扇刺绣”培训活动,邀请专业老师免费为辖区女性教授手工宫扇刺绣技艺,用巧手“绣出”美好生活。葛传红 刘安/摄

## 肥西警方摧毁一网络赌博团伙

本报讯 记者11月16日从肥西县公安局获悉,该局近期成功侦破“4·24”网络赌博案件,摧毁了以陈某某为首的网络赌博犯罪组织,一举抓获203人,采取刑事强制措施76人,行政拘留127人,目前查明的涉案资金流水高达1.5亿元。

2020年4月初,肥西县公安局民警通过网上巡查发现,该县辖区内徐某某(女)代理一款名为“开开麻将”的网络赌博游戏,通过类似传销发展下线的形式,发展赌徒到该平台内赌博,并从中抽头渔利。

掌握线索后,肥西县公安局立即成立专案组开展案件侦办工作。通过对徐某某的侦查,网络赌博平台“23456”分盟盟主陈某某及合伙人刘某某、客服张某某等人逐渐进入公安机关的视野。经过大量侦查和细致梳理后,侦查人员锁定了犯罪嫌疑人的身份,还掌握了嫌疑人所持有的虚拟账号、平台游戏账号等。

通过对犯罪嫌疑人交易记录,民警进一步筛选关联账号,最终查明网络赌博犯罪团伙组织架构、分散在全国各地的多名代理、赌徒以及资金链条。专案组抽调辖区内百余名精干警力,组成十余个抓捕小组,分别赴新疆、湖南、广东、安徽等省份的十几个地级市开展抓捕。

抓捕工作前后历经半年多时间,最终,抓获了包括该赌博平台实际控制人鲁某某在内的203名涉嫌违法人员。

公安机关在打掉该网络赌博犯罪团伙的同时,一举摧毁了“奇迹棋牌”“开开麻将”“嘟嘟游戏”3个网络赌博平台。目前,该案已移送检察机关。(本报记者 蒋云帆)

在蚌埠市经开区南湖小区,提起居民万小华的名字,大家都会竖起大拇指。作为一名共产党员,他低调谦逊;作为一名社区志愿者,他默默奉献。更为可贵的是,他坚持无偿献血20年从未间断。截至目前,他已无偿献血34次,累计献血11950毫升,先后获得2010至2011年度全国无偿献血奉献奖银奖、2012至2013年度全国无偿献血奉献金奖。

## 无偿献血二十载 热血男儿勇当先

2000年6月7日是万小华第一次献血的日子,当时

## 万小华:无偿献血二十年 乐于助人暖人心

仍有很多人献热血而却步。他为了响应工作单位号召,发挥党员模范带头作用,就走到献血队伍的前头,撸起袖子,献了400毫升血,拿到了人生的第一本献血证。

2002年6月6日,工作单位一同事因急性胃出血而导致血压不稳定,可当时血库告急,同事家属无奈之下发布了求助信息。万小华在得知这个消息后,立即赶到医院,毫不犹豫地给同事捐献了200毫升的新鲜血液。经历过前两次印象深刻的献血后,万小华对自己的血液质量是否优质还存在疑虑,后来通过主动学习献血知

识,才知道每一位无偿献血者的血液都会进行严格检验,只有合格的血液才能应用于临床,施助于病人,于是便开启了坚持献血20载的人生。从此以后,他只要看到紧急输血的求助,就一定会伸手帮一把。好人总是有好报,万小华不仅工作和生活没有受到影响,身体还一直保持着健康的状态。

2020年初新冠肺炎疫情期间,作为一名共产党员,万小华感受到身上肩负的责任。除了关心血站的情况外,他还自己的能力范围内,为疫情防控出一份力,积极配合社区开展各项工作,如及时疏散聚集群众、向蚌

埠市红十字会捐款等等。

万小华20年来坚持无偿献血的亲身经历,消除了周围人对献血的恐惧。在他的影响下,不断有亲戚朋友、同学同事等加入了无偿献血队伍,并逐渐成为长期活跃的稳定献血者。

## 加入义务巡逻队 乐于助人暖人心

万小华不仅坚持无偿献血,还乐于奉献,积极履行志愿者的职责。南湖小区是蚌埠市的一个老旧小区,

居住的老人比较多,平时安全意识薄弱,为了加强治安环境建设,社区组织党员和居民成立义务巡逻队。义务巡逻队的成员平时不仅要花费时间和精力,还会遭到部分人的不理解。万小华作为志愿服务队的一员,不仅第一个报名参加,还以维护社区治安为己任,一有时间就到小区里“转转”,风雨无阻。在巡逻时,他总是随手捡起路边散落的垃圾,摆正乱停的车辆。遇到业主“刁难”时,支撑他坚持下去的动力就是为民服务的热情,直到别人理解他,并被他的宽容感染,自觉参与进来。居民们的自觉性逐渐提高后,社区环境也

有了明显改善。

小区里谁家有困难,万小华都会尽力帮忙:邻居下水道堵了,他不计报酬,帮忙疏通;冬天下大雪,天刚蒙蒙亮,他就拿着铁锹和扫帚出门,一点点清除道路上的积雪,方便邻里出行……类似的事情数不胜数。他总是默默付出,潜移默化地影响着身边的人。万小华常说:“同住一个小区里,就是一个大家庭,每个人都有需要帮助的时候,只有邻里间和睦相处,我们的生活才会充满温情,更加幸福。”(陈昂 张杰)